

厦门出台新落户适龄儿童中小幼就学统筹办法 “两一致”可申请户籍片区公办小学

晨报讯(记者 许蔚菡)根据《厦门市人民政府关于深化户籍制度改革完善户口迁移政策的通知》(厦府规〔2022〕6号)精神,为做好新落户群体的就学保障工作,昨日,厦门市教育局网站公布《厦门市新落户适龄儿童中小幼就学统筹办法》(下称《办法》)。记者从《办法》中获悉,对于新落户适龄儿童,义务教育阶段(小学和初中)坚持“划片招生,就近入学”原则,组织片区内适龄儿童按时就近免试入学,保障户籍儿童少年在厦就学权益。

一般来说,每年厦门幼儿园的报名时间为8月上旬,小学为7月上旬,初中为5月下旬。《办法》按照“两一致”和集体户两类对象分别进行统筹安排。

“两一致”对象就学统筹

“两一致”对象,即适龄儿童与父亲(母亲)户籍一致,实际居住地与户籍所在地一致(指适龄

儿童及其家长在其户口簿记载的住址与实际住所一致),也就是房产两一致。

此类对象,幼儿园阶段由所在区教育局统筹安排或自行联系;小学阶段,可申请就读户籍所在片区公办学校。不过,“热点学校”招生对象还需满足学校招生条件,学校学位严重不足的,由教育主管部门统筹协调至周边有空余学位的学校;初中阶段,岛内两区初一招生,以学生就读的小学划定片区,采用电脑派位方式,在划定片区内,派位到对应中学,派位结果不得更改。集美同翔四区初一招生,由所在区教育局根据实际情况,以学生就读的小学或学生户籍所在地为依据划定片区,派位到对应中学。

如果是初中转学,按照市教育局当年秋季转学通知执行;普通高中阶段,按照“同级互转”原则,接受转入学校测试,通过后办理转学。



厦门全力保障户籍儿童少年就学权益。林木阳摄(资料图)

集体户对象就学统筹

而集体户对象,幼儿园阶段同样由所在区教育局统筹安排或自行联系;小学和初中阶段,由户

籍所在区教育局,根据落户时间或实际居住地统筹安排至公办学校就读。如果所在招生片区学位不足,由所在区统筹安排。

如果所在区学位不足,由市

教育局统筹到学位有余额的其他区就学;普通高中阶段,也同样按照“同级互转”原则,接受转入学校测试,通过后办理转学。

照亮回家路 温暖居民心

晨报讯(记者 仇慧亮)“新换的路灯照得小区亮堂堂的,也照亮了我们的心。”近日,家住中华街道思南社区镇海路馨香苑的居民发现,小区内19盏路灯焕然一新,居民夜间出行再也不用“摸黑”了。

据了解,镇海路馨香苑小区属老旧小区,有居民150多户,多为老人。小区因年代久远,基础设施薄弱,加之线路老化等原因,原本安装的路灯大部分已“罢工”。“让回家的路亮起来”成为居民们的期盼。

“为了解决小区路灯不亮的问题,我们先后多次与市市政园林局等多个单位协调沟通,商讨相应解决方案,并及时向街道做出详细汇报。”思南社区工作人员介绍说。

厦门市市政园林局以12345民生热点“每月一题”路灯设施专项治理工作为契机,多次牵头组织市府办12345协调处、思明区政府、思明区建设局、思明区市政园林局、中华街道办事处、市市政工程中心等单位,对馨香苑小区路灯问题开展现场调研督办。经多方努力,一周内小区19盏路灯的安装调试工作完成。如今,小区内所有路灯已全部安装完毕,正式亮灯投用。

同样,在海沧区海沧大道,为了解决人行道照明不足问题,海沧城建集团市政公司集思广益,主动让路灯“低头”,将298盏路灯从12米的高度调整为10米或8米,既不修剪植被又能增加道路亮度,解决了市民夜晚出行难的问题。



馨香苑小区内的19盏路灯焕然一新。记者仇慧亮摄

思明托育机构开展消防演练

晨报讯(记者 周莉)今年11月9日是第31个全国消防日,活动主题为“抓消防安全,保高质量发展”。记者从思明区卫健局了解到,为强化思明区托育机构消防安全意识,做好消防安全工作,近日,在位于万寿路93号的

MOONBOO萌娃托育中心,托育机构消防安全培训及演练举行,辖内各托育机构负责人及负责消防安全的工作人员参加。

消防专业培训讲师以“托育机构消防安全指南”为主题,从消防安全基本条件、消防安全管

理、应急处置管理等多个方面进行了详细介绍,带来了一堂生动的消防安全知识培训课,还普及了各种疏散逃生技能。

在消防安全实践演练中,讲师手把手指导灭火器的使用,参与者进行了学习体验。

厦门破产审判白皮书发布

晨报讯(记者 陈佩珊 通讯员 厦法宣)日前,厦门市中级人民法院召开2020年—2022年厦门破产审判白皮书暨破产审判典型案例新闻发布会,通报了厦门破产法庭工作情况。

破产法是市场经济法律制度的重要组成部分。在当前我国加快构建新发展格局、着力推动高质量发展的背景之下,充分发挥破产审判职能作用,对助推建设现代化产业体系、优化营商环境、深化要素市场化改革具有重要意义。经最高人民法院和福建省编办批准,厦门破产法庭于2020年8月18日挂牌成立,成为福建第一家、全国第十二家专业破产法庭。

厦门破产法庭成立两年多来,共受理各类破产、清算案件1387件,审结1268件,累计化解债务382.96亿元,处置盘活破产企业财产46.11亿元,盘活释放土地房产41万余平方米,推动100余家企业存续发展,为打造一流法治化国际化营商环境、建设高质量发展引领示范区提供了有力司法服务保障。

记者了解到,厦门破产法庭着力创新完善破产审判机制建设,提升破产审判质效,破产案件平均审理周期逐年缩短。近两年审结的破产案件平均审理时间缩短至145天,同比上一周期缩短了82天,仅为全国平均值的四分之一。

打造稳定和谐校园环境

晨报讯(记者 宗琴 通讯员 陈艳)昨日,“平安创建我出力平安集美更美丽”2022厦门集美地校平安大联盟走进华侨大学。活动现场,形式多样的主题演出、互动体验等生动形象地宣传了集美的平安建设,提高了学生群体对“平安三率”的知晓率和满意度,打造更加安全稳定和谐的校园环境。

华大学子自编自导自演校

园安全情景剧,带来了一堂别样的“安全教育课”。现场还邀请检察院、司法局、法院、文明办、交警大队等8家单位到场,开展禁毒、反邪教、扫黑、消防、普法、交通安全等主题宣传。

本次活动由中共集美区委政法委、厦门市公安局集美分局主办,中共集美区委宣传部、中共集美区委文明办协办,华侨大学承办。